
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 25 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no AUDITÓRIO DA PREFEITURA, do município, VOLTA REDONDA, Estado RJ, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) CARLOS LUÍS NOGUEIRA GENTIL, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ABIMILTON PRATTI DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
AGLAILSON SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
AMÉLIA DE SOUZA PARCELOS - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
AMÉRICA TEREZA NASCIMENTO DA SILVA - VEREADORA - CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
ANGELINA MAZARELLO SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
CARLOS ALBERTO ROCHA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
CLAUDIA CHAVES CABRAL - IPPU-VR INST. DE PESQUISA E PLANEJAMENTO URBANO-IPPU
CLÁUDIA MEISTER - FURBAN
DAMIÃO PEREIRA DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL  DE PLANEJAMENTO
DANIELA BATISTA CARDEAL SILVA - FURBAN
EDILCE MARIA PINTO - SECRETARUA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
EDIMILSON AZEVEDO DA SILVA - FURBAN- FUNDO COMUNITÁRIO DE VR
ELISANGELA GABRIELA FERREIRA - FURBAN - FUNDO COMUNITARIO DE VOLTA REDONDA
FABIANO VARGAS M. DE CARVALHO - FURBAN/VR
FERNANDO CÉSAR FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA / SMP
JUAREZ CUSTÓDIO DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
JULIENE DE PAULA - IPPU-VR
JULIO CESAR ALVES DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
JULIO GIL DA CUNHA - FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES
LEDA MARIA VERDOLIN CERTO CARVALHO - INSTITUTO DE PESQUISA E PLANEJAMENTO URBANO
LESLIE C. CARREIRO - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
Lincoln Botelho da Cruz - Prefeitura Municipal de Volta Redonda
MARCELO DE ANDRADE ARRUDA - EMPRESA DE PROCESSAMENTO DE DADOS DE VOLTA REDONDA
MARIA DE FATIMA MARTINS PASSOS - FEDERAÇÃO DAS ASSOC. DE MORADORES DE VR - FAM/VR
MAYONE DE LUNA CABRAL - PLANEJAMENTO
MILTON GONÇALVES DO NASCIMENTO - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
NEWTON ROSEMBAK PERIARD - PMVR
Paulo Cesar Lopes Netto - Prefeitura Municipal de Volta Redonda-EPD
PEDRO DE ALCANTRA JUNIOR - SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO COMUNITÁRIA
RICARDO BALLARINI - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA
THEODORO BENTO DA SILVA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA PONTE ALTA
VAGNER SIQUEIRA - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
VASCO FRANCISCO VIANA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA-PGM
VINICIUS FERNANDES DE OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
WANDER FAUSTINO PATROCINIO - ASSOCIAÇÃO MORADORES JARDIM AMALIA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município VOLTA
REDONDA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:APRESENTAÃ‡ÃƒO EM POWER POINT



Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: APRESENTA&Atilde;‡&Atilde;ƒO EM POWER POINT

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: EXEMPLIFICADO EM POWER POINT

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: APRESENTAÇÃO DE M.M.E

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: DESCRITIVO DO MUNÍCIPIO

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
FOI ACORDADO REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PARA O DIA 29 DE SETEMBRO DE 2009 PARA TRATAR DOS LIMITES MUNICIPAIS. SOLICITA A
PRESENÇA DE TÉCNICOS DE CARTOGRAFIA(LUCAS E UE/RJ).
O SR. PAULO CESAR NETTO SOLICITOU REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PARA TRATAR DE ASSUNTOS REFERENTES A BASE TERRITORIAL - o QUE
ESTÁ DEMARCADO EM CAMPO NÃO É O QUE ESTÁ DESCRITO NA LEI.
O SR. CELSO MENDES TARGUETA (COORD. EST. DAS CMGE'S, INFORMOU QUE O IBGE PROJETA OS MAPAS DOS MUNICÍPIOS DE ACORDO
COM O QUE ESTÁ DEFINIDO EM LEI PELO CEPERJ.

Recomendações ao representante do IBGE:
O SENHOR PAULO NETO PRESIDENTE DA EMPRESA DE PROCESSAMENTO DE DADOS DE VOLTA REDONDA, ENCAMINHARÁ A LEGISLAÇÃO DO
MUNÍCIPIO PARA SER ANEXADA A ATA. RATIFICANDO O OFÍCIO(402/04) ENVIADO DO IBGE:209/03/2004, COM CÓPIA PARA FUNDAÇÃO CIDE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
NADA HÁ A REGISTRAR.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


